



Наш корреспондент передаёт из зоны спецоперации
стр. 5



Арктика надёжно прикрыта с воздуха
стр. 8

«Боевое братство» крепнет
стр. 9



Нашей армии по силам многое

Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу 5 сентября в Москве провёл селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил РФ

Александр ТИХОНОВ ★

Во вступительном слове он кратко подвёл итоги крупнейших мероприятий августа: Международного военно-технического форума «АРМИЯ-2023» и XI Московской конференции по международной безопасности. Глава военного ведомства также констатировал организованное начало нового учебного года в военных вузах и довузовских учебных заведениях Министерства обороны. Затем министр оценил обстановку в зоне специальной военной операции и поблагодарил участвующих в ней личный состав за боевую настрой и нацеленность на победу.

В ходе тематической части мероприятия, прошедшего в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, рассматривались три вопроса. Первый — о ходе выполнения Объединённой авиастроительной корпорацией плана поставки военно-транспортных самолётов и модернизированных стратегических ракетоносцев. Второй вопрос касался подготовки объектов Минобороны к отопительному периоду. В завершение совещания обсуждались возможности по дальнейшему развитию военно-транспортной авиации.

Вступительное слово на тематическом селекторном совещании с руководящим составом Вооружённых Сил Российской Федерации министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу начал с подведения итогов двух важных мероприятий, проведённых Министерством обороны в прошлом месяце.

Прежде всего, глава военного ведомства напомнил участникам совещания о Международном военно-техническом форуме «АРМИЯ-2023», который 20 августа завершил работу.

— 1500 предприятий и организаций, включая 83 иностранных компании, продемонстрировали 28 500 образцов продукции военного и двойного назначения, — привёл характеризующие масштаб мероприятия цифры генерал армии Сергей Шойгу. —



Национальные экспозиции представили Белоруссия, Вьетнам, Индия, Иран, Китай, Пакистан. На форум приехали военные делегации из 83 стран, в том числе 41 — высокого уровня, а также представители шести международных организаций.

Глава военного ведомства отметил, что в научно-деловой программе форума участвовали 15 тысяч экспертов, что заключено 20 государственных контрактов на общую сумму свыше 400 млрд рублей, и что за неделю выставочные площадки посетило более миллиона человек. Все эти

данные говорят о масштабности форума, его востребованности со стороны друзей и партнёров России.

— Форум в очередной раз доказал, что даже в условиях санкций остаётся актуальной площадкой для стран, готовых строить равноправные партнёрские отношения в военно-технической сфере, — резюмировал генерал армии Сергей Шойгу и поблагодарил за хорошую работу всех, кто занимался подготовкой и проведением этого мероприятия.

Также в августе прошла XI Московская конференция по

международной безопасности. В этой связи министр привёл следующие данные об её участниках. Конференция собрала 800 делегатов из 76 стран и шести международных организаций, в том числе 26 министров обороны, 16 заместителей министров обороны и начальников генеральных штабов.

По словам министра обороны, главы иностранных оборонных ведомств выразили поддержку внешнеполитическому курсу России на укрепление многополярности, готовности к дальнейшему развитию конструктивного

взаимодействия с нашей страной в оборонной сфере.

— Конференция подтвердила высокий авторитет России на международной арене, продемонстрировала провал усилий коллективного Запада по изоляции нашей страны, — подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Затем министр обратил внимание на начало учебного года в учебных заведениях российского военного ведомства. Он сообщил, что 1 сентября приступили к работе 38 высших и 33 довузовских учебных заведений Министерства обороны. → на 3 стр.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПРОТИВОЛОДЧНЫЕ ЗАДАЧИ ОТРАБОТАНЫ В БАРЕНЦЕВОМ МОРЕ

Отряд боевых кораблей Северного флота отработал противолодочные задачи в северных районах Баренцева моря. В мероприятии приняли участие большой противолодочный корабль «Вице-адмирал Кулаков» и ракетный крейсер «Маршал Устинов». Они взаимодействовали с экипажами противолодочных вертолётов Ка-27. Ранее личный состав арктической экспедиционной корабельной группировки флота отработал защиту островной зоны и морского побережья на архипелаге Земля Франца-Иосифа. В ходе учения корабли взаимодействовали с морской пехотой. С начала похода отряд прошёл более 4400 морских миль. Силы арктической экспедиционной корабельной группировки Северного флота продолжают решать задачи по обеспечению защиты интересов России в Арктике и действовать в северных районах Баренцева моря в соответствии с планами дальнего похода.

ЛЁТНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

В ходе лётно-тактического учения экипажи истребителей-перехватчиков МиГ-31 Уральского объединения ВВС и ПВО выполнили пуски ракет класса «воздух — воздух». Предварительно самолёты были переброшены из пунктов постоянного базирования на один из аэродромов в Приморском крае. Лётный состав изучил маршруты полётов в районе полигона, зоны разрешённых пусков, а также порядок действий в различных нештатных ситуациях. В рамках практической части учения экипажи самолётов МиГ-31 отработали поиск, обнаружение и уничтожение воздушных целей, поразив их управляемыми авиационными ракетами класса «воздух — воздух».

НОЧНЫЕ СТРЕЛБЫ В БУРЯТИИ

На одном из полигонов Восточного военного округа в Республике Бурятия военнослужащие мотострелкового соединения провели ночные стрельбы. Перед выполнением упражнений военнослужащие изучили основы и правила стрельбы в условиях плохой видимости, отработали смену огневых позиций. Стрельбы выполнялись по различным типам мишеней, которые имитировали живую силу противника. Личный состав учился использовать приборы ночного видения и ориентироваться на местности в тёмное время суток. Кроме того, в рамках занятий по огневой подготовке военнослужащие отработали выбор и маскировку позиций для стрельбы.

ТРЕНИРОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ РЭБ ПОД ВОЛГОГРАДОМ

Специалисты радиоэлектронной борьбы мотострелкового соединения Южного военного округа, дислоцированного в Волгоградской области, нарушили систему управления войсками условного противника в ходе тренировки на общевойсковом полигоне Прудбой. Военнослужащие выполнили ряд специальных задач по развращению средств РЭБ, пеленгованию источников радиоэлектронного излучения и созданию помех средствам связи. Кроме того, отработаны задачи по подавлению сигналов управления разведывательных и ударных беспилотных летательных аппаратов условного противника.

Уверенно одерживаем верх

На суше, на море и в воздухе противник лишён шансов на успех



Александр ТИХОНОВ ★

Самолёты морской авиации уничтожили четыре быстроходных катера противника производства США в северо-западной части Чёрного моря. Беспилотными летательными аппаратами нанесён удар по судостроительному предприятию Украины, на котором осуществлялась сборка безэкипажных катеров из импортных комплектующих. Группировки наших войск умело отражают все атаки противника на разных направлениях, в результате чего ВСУ несут большие потери в живой силе и технике (в том числе производства США, Польши, ФРГ и Великобритании). Истребительной авиацией ВКС России сбит вертолёт Ми-8 воздушных сил Украины. Уничтожены очередные склады боеприпасов и ракетно-артиллерийского вооружения, пункт управления беспилотными летательными аппаратами ВСУ. Средствами ПВО и РЭБ уничтожены и подавлены десятки БЛА противника, перехвачены 24 реактивных снаряда систем залпового огня HIMARS и «Ураган».

В ночь на 4 сентября десантные группы военнослужащих сил специальных операций ВСУ отчалили от черноморского берега на четырёх катерах Willard Sea Force производства США и взяли курс на мыс Тарханкут на западном берегу Крыма... Интересно, на что они рассчитывали? На то, что наша разведка их не обнаружит? Что наша авиация не успеет подняться в воз-

дух, чтобы нанести по этим катерам точный удар? И вообще интересно, подобные морские вылазки на американских судёнышках (пусть и быстроходных) — это со стороны ВСУ обычная глупость? Или жестокая по отношению к своим спецназовцам проверка нашей бдительности?

Что ж, наши лётчики в очередной раз эту проверку прошли блестяще. → на 3 стр.

Верные Военной присяге, воинскому долгу и стране

Характерные черты наших доблестных воинов, отважно сражающихся и выполняющих задачи специальной военной операции, — беззаветное мужество, несгибаемая воля, стальная твёрдость и непоколебимая решимость

Леонид ХАЙРЕМИНОВ ★

Героизм — это особая, исключительная форма человеческого поведения, оцениваемая моральным сознанием как подвиг, то есть осуществление выдающейся по масштабам и трудностям задачи, которая требует от человека предельного напряжения всех сил и связана с преодолением необычайных трудностей и обстоятельств, зачастую угрожающих самой человеческой жизни. → на 4 стр.

Чтобы небо оставалось чистым...

Российские военнослужащие в борьбе с украинскими нацистами применяют новейшие образцы техники и вооружения, не имеющие аналогов в мире

Андрей ГАВРИЛЕНКО ★

Зенитный ракетно-пушечный комплекс «Тунгуска-М1» успешно используется в зоне проведения специальной военной операции. Экипажи машин не только уничтожают вражеские беспилотники, но и проводят разведку.

Этот комплекс предназначен для защиты от ударов средств воздушного нападения, в первую очередь вертолётов огневой поддержки, подразделений сухопутных войск во всех видах боя, уничтожения легкобронированных наземных и надводных целей. → на 5 стр.

Помогать нужно всем

Вопрос поддержки участников специальной военной операции сегодня первостепенный и для органов власти, и для обычных жителей Дальнего Востока

Татьяна ДРОЗД

При этом важно не только помогать нашим ребятам на передовой, но и в оперативном порядке решать все вопросы, возникающие у их родных и близких. Этим ежедневно занимаются чиновники, волонтеры и те, кто просто не может остаться в стороне.

Так, губернатор Камчатского края Владимир Солодов во время расширенного оперативного совещания подчеркнул, что поддержка участников специальной военной операции и членов их семей является приоритетом в работе властей.

— Необходимо прорабатывать все вопросы, которые возникают у бойцов и их родственников, независимо от сложности вопроса или загроуженности фонда. Это наша приоритетная задача, которую мы должны выполнять, — заявил глава региона Владимир Солодов. → на 6 стр.